

《三生三世枕上书》公布演员阵容—— 迪丽热巴“凤九归来” 热剧选角风波不断

文：今日女报/凤网记者 陈寒冰 实习生 陈圣恩
还记得去年霸屏的《三生三世十里桃花》吗？除了主角白浅和夜华的动人爱情，迪丽热巴饰演的凤九和高伟光饰演的东华帝君这组CP也深受网友喜爱。1月25日，讲述凤九与帝君爱恋的《三生三世枕上书》电视剧版公布了男女主角，正是当初网友千呼万唤的迪丽热巴和高伟光。

外国电视剧火了就拍续集，但中国电视剧火了之后续集必换演员，这好像已经是不变的规则。从最初定角被否，再到众多女星争夺“凤九”一角，迪丽热巴此回如何重新赢回这个万众期待的角色？记者在剧组打探后发现，背后还真是风波不断……



演由李易峰换成了秦俊杰；《古剑奇谭2》李易峰、杨幂这对组合换成了付辛博和颖儿；《琅琊榜2》胡歌、王鸥换成了黄晓明和刘昊然；还有《鬼吹灯》，除了留下了胡八一，其他角色也换了人。这些换角除了主观原因，粉丝的影响力也不容小觑。

现在的粉丝不仅为明星争人气，他们对制作本身也开始施加影响，包括明星的服装、化妆、道具，甚至剧情设置都要提出意见，因为他们希望自己的偶像无论何时都是最完美的。今日女报/凤网记者采访制片人何静时，她就感叹：“因为粉丝的干预能力是非常有力的，所以现在剧组拍戏也有无奈。”这也就难怪，类似之前李易峰的经纪团队被粉丝弹劾，吴亦凡在绯闻事件后，粉丝因不满其经纪团队的处理能力，导致经纪团队被更换……这些事件都让作为明星乙方的影视剧制片方感到不安。

随着粉丝对影视剧作品影响的加深，如今不但是明星，就连影视剧结局都可以由粉丝的喜好来决定，比如剧方可以根据粉丝的意见来拍摄两种甚至是多种结局，以满足不同观众的需求。之前，网络剧《暗杀者》制片人白一骢就对粉丝选择结局的拍摄方式相当感兴趣，“观众对情节不同选择很有意思，一部剧有两个结局，90%的观众能接受看不同版本的大结局”。

如果说粉丝来决定影视剧或者综艺节目的内容，还属于表面上的话语权，那么哪位明星来出演影视剧主角都由粉丝们推荐决定，这样的“特权”可不是随随便便能忽视的。所以迪丽热巴这回算是成功被粉丝“定制”，也希望她主演的《枕上书》能圆了粉丝与“原著党”的愿。

春晚直通车

央视狗年春晚或成“鲜肉年”

今日女报/凤网讯(通讯员 胡迪)距离央视狗年春晚越来越近了，这段时间，歌舞类节目正在进行紧张的排练，节目阵容相继浮出水面。此前网上曾有传闻，李易峰、鹿晗、张艺兴、王俊凯、王源、易烊千玺、陈伟霆、杨洋、关晓彤、郑恺等均接到邀约，有望登上央视春晚舞台。加上之前语言类节目审查中现身的邓伦和杨紫，2018年央视春晚年轻男演员扎堆，堪称“鲜肉年”。

1月29日，央视《我要上春晚——直通春晚》节目录制，参与录制的网友曝出了现场图片，李易峰、杨洋、张艺兴、郑恺、杨紫、王鸥并排齐坐，同框现身，粉丝高呼“活久见”。

在这些年轻演员中，有不少已经登过央视春晚舞台。杨洋曾在前年的央视春晚中和佟铁鑫合唱《父子》；张艺兴去年央视春晚与井柏然同台亮相；去年春晚，鹿晗和陈伟霆共同演唱了《爱你一万年》。

网上爆料说，此次郑恺将在春晚表演小品，目前正在排练中。如果属实，这将是郑恺的春晚首秀。近日，央视春晚官方微博发布了一张海报，称将于2月3日《我要上春晚——直通春晚》上约粉丝一同见证梦想成真。海报上可见杨紫、张艺兴、陈伟霆、李易峰、胡可、杨洋、郑恺、王鸥、大张伟、黄晓明等等。

郭德纲岳云鹏同唱《辈分歌》

今日女报/凤网讯(通讯员 周琪)“弟弟的爸爸是爸爸，外甥的爸爸是师父”当郭德纲、岳云鹏、郭麒麟、张云雷一起唱起这首《辈分歌》，网友们无不感叹“被洗脑了”。1月30日，电影《祖宗十九代》主题曲曝光，几位笑星的合唱让大家提前感受了新年气氛。

电影未出，主题曲先行，如今已成了电影发行方的最爱。此次主题曲MV除了歌词和旋律十分欢乐喜庆外，MV所搭配的电影《祖宗十九代》片段也极为搞笑、解压。其中几个情节对话，例如穿越到民国的岳云鹏对欧弟说“说了你可能不信，我是你的外太空”，欧弟回答：“外太空的孙子？”而面对岳云鹏“你抢我家谱干什么”的提问，吴越无厘头地回一句：“我闲的啊！”这些都让人忍俊不禁，堪称神来之笔。

迪丽热巴接演《枕上书》

《枕上书》是《三生三世》系列的第二部(全两册)，第一部《十里桃花》由杨幂、赵又廷领衔主演，白浅和龙族太子夜华三生爱恨、三世纠葛的感情赚足了观众眼泪。而此次主角换成了热巴和高伟光，则是讲述青丘帝姬白凤九和太晨宫尊神东华之间两千年的情缘纠葛。

这回迪丽热巴能拿到角色，与粉丝的力量有很大关系。从去年初传出电视剧版《三生三世枕上书》将开拍的消息后，网上对由谁来出演女主角也是吵得沸沸扬扬。当时，今日女报/凤网记者采访迪丽热巴，她就透露了想出演凤九的意愿：“作为一名演员，我想尽量尝试角色，演绎出不同状态的凤九。”

但参与了《三生三世枕上书》筹备的工作人员却透露，因为人脉关系、剧本改动和演员档期等原因，迪丽热巴本来在首轮就已被淘汰出局。对于当时人选难定的原因，这位工作人员向今日女报/凤网记者坦承：“国产剧换人的最大原因就是片酬问题。欧美剧的演员非常稳定，他们的电视剧文化就是按季播出，越长越受欢迎。对于一个演员来说，多季的电视剧是他们最好的收入来源。而中国电视剧没有此类机制，所以演员经常以短期收入为目标，续集的要价往往太高，剧组大多会选择换人。”

刘雨欣曾经的“凤九梦”

迪丽热巴确定出演凤九之后，《三生三世枕上书》原著版权的持有者刘雨欣则转发了官宣微博，并配文：“官宣了，只剩下一个心愿：尊重原著。”随即被大量网友关注、评论。

其实在《三生三世十里桃花》大结局时，就传出《三生三世枕上书》即将开拍。当时就有消息称刘雨欣赶热度购买了小说《枕上书》的版权，打算自己演凤九，并邀请吴亦凡或者汪东城扮演帝君。为此，刘雨欣遭到了不少希望由迪丽热巴出演凤九的粉丝抵制甚至谩骂。

据业内人士称，其实第一版的演员安排就是迪丽热巴与高伟光，但刘雨欣作为原著版权方确实有一些想法。所以这一年时间里，主角人选更换了几轮。“因为演员价格、人气还有背后关系等各种原因，这部剧才一拖再拖。”1月28日，参与《三生三世枕上书》前期筹备的一名吴姓工作人员对今日女报/凤网记者说。

如今《枕上书》正式官宣主演阵容，刘雨欣当天就转发官方微博支持，可见当时的不愉快已



扫一扫，看《三生三世枕上书》剧集介绍

经过去。而聊起这部剧，刘雨欣肯定地表示：“我也会出演新剧中的某个角色。”所以除了不演凤九，刘雨欣还是会在这部自己拥有版权的作品中亮相，估计其戏份也不会太少。

影视剧主角进入“粉丝定制”时代

其实热剧里的大热角色，在续集时更换演员是非常常见的。像《盗墓笔记之云顶天宫》，主

